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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 238 Tuhá biopaliva.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgdirectives
file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgpatents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Metoda zkoušení popsaná v tomto dokumentu poskytuje informace o tavení a tavitelnosti směsi
anorganických složek popela z tuhých biopaliv při vysokých teplotách.

Tání popela je komplexní proces, při kterém se může objevit také slinování, smrštění a expanze nebo
puchnutí.

Metoda zkoušení je empirická. Popel používaný pro zkoušku je homogenní materiál, připravený
z paliva spalováním při 550 °C (alternativně se smí použít teploty spalování 710 °C nebo 815 °C).
Stanovení se provádí při řízené rychlosti zahřívání v řízené atmosféře. Na rozdíl od toho ve
skutečných provozních podmínkách zahrnují komplexní procesy spalování a tavení vznik heterogenní
směsi částic, různou rychlost zahřívání a různorodé složení plynů.

Charakteristické teploty stanovené touto metodou lze použít pro porovnání tendence popela
z různých druhů a kvalit tuhých biopaliv vytvářet roztavené nánosyNP1) nebo způsobit úsady na
palivovém loži při zahřívání.

Metoda je založena na metodách popsaných v DIN 51730:1998 [1], ISO 540:2008 [2] a CEN/TS
15370-1 [3]. Termíny „ash fusibility“ a „ash softening“ jsou synonyma k „ash melting“NP2).



1 Předmět normy
Tento dokument popisuje metodu stanovení charakteristických teplot tavitelnosti popela z tuhých
biopaliv.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Označují se jako „škváry“.

NP2)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Do češtiny se vše překládá jako „tavitelnost popela“.


